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 گروه علوم تجربي

  
  

  
  )1ـ  20(هاي آزمايشي  ي گروه الف ـ مشترك همه

  : عبارتند از . واژه درست است و معني چهار واژه غلط آمده است 7در اين سوال معني .درست است 1  گزينه .1
 ) ناچاري، درماندگي: استيصال) (چاق: فربه) (شير: غضنفر) (آفتاب ، خورشيد: ضحي (

  : عبارتند از. واژه درست است و معني سه واژه غلط آمده است 7در اين سوال معني .است درست 3  گزينه .2
  .) نوعي تير كوچك كه آن در غلاف آهنين گذارند و از كمان سر دهند تا دورتر رود: ناوك(
  ....) كند و  اي است سرخ رنگ و روشن در كنار راست كهكشان كه پس از ثريا طلوع مي ستاره: عيوق(
 ) پشت، عقب: ايور(

هاي دراز عمـر خـود را در ايـن كشـور      هاي ايراني در آلمان بود و سال بزرگ علوي، داستان نويسي معاصر، از نخستين تحصيل كرده. درست است 1  گزينه .3
 .ها اشاره كرد توان به چمدان و سالاري از آثار وي مي. هاي او در ايران انتشار يافت گذارند و نوشته

ي  هاي معاصر مناظره، مناظرات زيبا و آموزنده ترين نمونه توان مبتكر فن مناظره دانست و استادانه را مي اسدي توسيدر شعر فارسي، .است درست 3  گزينه .4
 . پروين اعتصامي است

 پيماي            گر چه صدبار به گوش آيدش آواز جرس ضلالتره به منزل نبرد راه  .درست است 2  گزينه .5

 . است» قالب«املاي درست آن . ي غالب درست نوشته شده است در متن املاي مذكور، واژه .استدرست  2  گزينه .6

 . ي جناس تام است ي پارادوكس دارد؛ اما بيت فاقد آرايه آرايه» عقل ديوانه شد«در اين بيت .درست است 1  گزينه .7

 .ي تلميح است استعاره مكنيه است و بيت فاقد آرايه ←ي امواج  سينه» 1«در بيت  .درست است 1گزينه  .8

مجدداً غبار فقـر و فنـا ماننـد    . كه البته فنا معطوف به فقر است» ي تشبيهي است هر دو اضافه ←غبار فقر، غبار فنا «در اين بيت .درست است 3گزينه  .9
ي  بـار از آرايـه   5در اين بيـت، شـاعر   : نتيجه اين كه. ي تشبيهي اضافه ←ي بقا  چشمه. شوم مي) اراهنم(من مانند خضر . توتيايي براي چشم من است

 .مند شده است تشبيه بهره

 .كند اي،  باري است كه پشت فلك را خميده مي كه بر دوش من نهاده) عشق(بار امانت : معني بيت.درست است 4گزينه  .10

هركس بينايي دارد كه از وجود او كسب نكرده باشد، الهي كـه كـور و   . خاك پاي او، مانند توتيايي براي چشم من است: معني بيت .ستدرست ا 3گزينه  .11
  .)داروي شفا بخش چشم بيمار من است» علي«خاك پاي او . (نابينا شود

  .شود مفهوم ناپايداري جهان و روزگار دريافت مي 4و  3، 2از ابيات .درست است 1گزينه  .12
  .ها تو نيز نوايي چون باربد و نكيسا بنواز ي آن به ياد وصال شيرين و خسرو و بزم عاشقانه.) باربد و نكيسا، نوازندگان دربار خسروپرويز بودند(» 1«مفهوم بيت 

 .شود دريافت مي» 2«چنين مفهومي از بيت . ي خداوند است يكتا بودن شايسته» مصراع سؤال«معني .درست است 2گزينه  .13

 .شود دريافت مي» 2«چنين مفهومي از بيت . توانم صبور باشم در مقابل معشوق كه حكم جانم را دارد نمي: مفهوم بيت سؤال.درست است 2گزينه  .14

  )واج 11(ي / ر  /َ - /  ز/ ِ - / ر/  َ-/ س / م/ َ - /هـ ←همسر زري = بدل .درست است 1گزينه  .15
   .ت استدرس 2  گزينه .16

   )مورد 5(هاي گوناگون، گاه، گاه، صرفاً  در ادب معاصر، به شيوه: قيدي هاي گروه
 ) مورد 2(شده است، است : گروه فعلي

 .درست است 4  گزينه .17

 ) تكواژ 26(ه + انديش + و + قل ع+ ي+ دنيا + با + گاه + و + ـَ د+ دار + كار + و + سر + روح + و + ذوق + ـِ + رو + قلم + با + گاه + انه+  عارف+ ـِ + ادب 

  : سه جزئي گذرا به مفعول عبارتند از: ي سؤال اجزاي جمله.درست است 3  گزينه .18
  گروه نهادي ←شكيب  ي چند اسب بي شيهه

  فعل ← شكست گروه مفعولي                                    مي ←سكوت دشت 
 فعل : گروه مفعولي، پاشيده بودند: بذر محبت و عشق) محذوف ←نهاد ( »3«ي گزينه  اجزاي جمله

 ) ماضي ساده: شدند) (ماضي ساده: رسيد) (ماضي بعيد: نيفتاده بود) (مضارع اخباري: سوزانند نمي(.درست است 4  گزينه .19

  .آمده است» طي شدن و سپري شدن«گذشتن در بيت اول به معني . ردن آمده استمدر معني » گذشتن» «4و  3، 2«در گزينه  .درست است 1  ينهگز .20
  )21ـ  25( هاي آزمايشي علوم رياضي، علوم تجربي، هنر و زبان گروه -ب

: سـترگ () جايزه، هديه، انعـام : صلت) (ند كه زاهدان و شيوخ پوشند؛ جبه، بالاپوشي بل جامه: دراعه) (غلبه، وقار، حشمت، مهابت: سطوت(.درست است 4  گزينه .21
 )  نامه، يادداشت: رقعه) (عظيم، بزرگ، بستر

 . هاي مختلف ترجمه شده است اين اثر به زبان. كيشوت نام دارد است كه مشهورترين اثر او دن اسپانياييي مشهور  سروانتس، نويسنده.درست است 3  گزينه .22

 زبان و ادبيات فارسي
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 .  است» لئامت و دنائت«: املاي درست آن. غلط است» لعامت و دنائت«ي  واژه» 2«در گزينه .درست است 2  زينهگ .23

 .ي تلميح وجود ندارد آرايه» 1«در بيت .درست است 1  گزينه .24

تواند  نشان چه مي ي معشوقِ بي ربارهاگر كسي از عاشق بخواهد كه معشوق را توصيف كند، عاشقِ دل از كف داده، د: معني بيت سؤال.درست است 4  گزينه .25
 .شود دريافت مي» 4«چنين مفهومي از بيت ) يدرك ولا يوصف. (بگويد

 
  

   
  

  هاي آزمايشي علوم رياضي، علوم تجربي، هنر و زبان گروهويژه 
چنين قيدي در عبارت عربي وجـود  » همراه«: نياًساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد، ثا: اولاً(آرامش همراه با اطاعتت را ) 1.درست است 4گزينه  .26

ـ ) ضمير اضافي در ترجمه لحاظ نشده(عشق ) 3).نيست» السـکينةأنزل «معادل أدق براي (ـ آرامش بخش ) مفعول به نيست» قلب«(قلب مارا ) 2).ندارد
 ).2توضيحات گزينة  ←(آرام كن ... قلب ما را 

تـا  ) 4).در عبارت عربي وجود نـدارد (تا بتواني ) 3). نيست» دع«معادل أدق براي (ـ دوركن ) در عبارت عربي وجود ندارد(از خود ) 2.استدرست  1گزينه  .27
 ).3توضيحات گزينة ←(بتواني 

توضيحات گزينـة   ←(بود ) 3).نيست» هو منها«براي  معادل أدقّ(شود  ـ محسوب مي) نيست» صحب«معادل أدق براي (باشد ) 1.درست است 2گزينه  .28
 ).1توضيحات گزينة  ←(باشد ) 4).، محسوب 1توضيحات گزينة  ←(شود  ـ از آنها مي) ، باشد1

ــ  ) ضـمير اضـافي در ترجمـه لحـاظ نشـده     (هايي كهنه  ـ لباس) در ترجمه لحاظ نشده » رغم علي«ضمير اضافي و نيز (دستاني ) 2.درست است 1نه گزي .29
ــ  ) 2توضيحات گزينـة   ←(هاي مندرس  لباس) 3).عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد: در ترجمه لحاظ نشده، ثانياً» يداً«اولاً (بزرگوار و بخشنده است

ــ لبـاس كهنـه    ) نيست» ...كلّ الناس «معادل صحيح براي (مردم هستند ) 4).2توضيحات گزينة  ←(رد لا مثني ـ كريم و بخشنده است  مف» يداً«دستان 
 ).3ت گزينة توضيحا ←(ـ دو دست ) ضمير اضافي در ترجمه لحاظ نشده: جمع لا مفرد؛ ثانياً» ألبسة«: اولاً(

معرفـةٌ لا » الطبيـب «(طبيبي ) 2).نيست» دواء لمرض«معادل أدق براي (ـ داروي بيماري ) نيست» عزم«معادل صحيح براي (مصمم بود ) 1.درست است 4گزينه  .30
 ).1توضيحات گزينة  ←(ي بيماري جهل ـ دارو) 2توضيحات گزينة ←(پزشكي ) 3).نيست» عزم«معادل أدق براي (ـ تصميم داشت ) نکرة

گفتـه  ) 2).در ترجمه لحاظ نشده» لكن«اولاً معادل ماضي بعيد نيست، ثانياً (ـ وعده داده بودي ) در ترجمه لحاظ نشده» غير«(ام  شايسته) 1.درست است 3گزينه  .31
وعـده داده بـودي   ... هسـتم  ... ـ اهـل  ) 2توضيحات گزينة  ←(گفته بودم ) 4).ارسي شودنيست تا معادل ماضي بعيد در ف» كان«همراه » قلت«(بودم 

 ).1توضيحات گزينة  ←(
موصـوف  (تفكـّر  ) 2).نيسـت » ....تعـالي او را ارزش  «معادل صحيح براي (ـ العلو قيمته ) نيست» هداية«معادل صحيح براي (بلوغ ) 1.درست است 4گزينه  .32

نيازي به ضمير (ـ قيمته ) 1توضيحات گزينة  ←(بلوغ ) 3).نعت نيست تا احتياج به الف و لام داشته باشد( القيمةـ ) گيرد نمي» ال«است نه مضاف كه 
  ).اضافي نيست

ضمير اضـافي در تعريـب لحـاظ    (ـ السفر ) است» كان«ر فارسي است، و در عربي نياز به ماضي استمراري د» كرد نمي«(لايعتمد ) 1.درست است 3گزينه  .33
ضـمير اضـافي در   (ــ  السـقوط   ) درتعريب لحاظ نشـده » زيرا«دارد تا معادل ماضي استمراري در فارسي شود، ثانياً » كان«اولاً نياز به ... ـ يخشي ) نشده

  ).1توضيحات گزينة  ←(السفر ... لايعتمد ) 4). 1توضيحات گزينة  ←(سقوط ال... يخشي ... السفر ) 2).تعريب لحاظ نشده
 ).الأخيار، مفعول به: ص(الأخيارِ .درست است 4 گزينه .34

 ).»مفاعلة«، مصدر باب مشاهَدة: ص( مشاهِدة.درست است 4 گزينه .35
 ).الناّس، فاعل: ص(النّاس .درست است 3 گزينه .36

 )ثلاثيمجرّد : ص( ثلاثيمزيد ) 4).اسم فاعل: ص(اسم مفعول ) 3).من باب إفعال ثلاثيمزيد : ص( ثلاثيمجرّد ) 1.درست است 2 گزينه .37
 ).منصرف: ص(ـ ممنوع من الصرف ) مؤنث: ص(مذكّر ) 4).صلاح: مصدره(إصلاح : مصدره) 2).زائد است( خبر و مرفوع محلّاً ) 1.درست است 3 گزينه .38

 ).صحيح: ص(مقلوب من الواو  العلّةمعتل و أجوف، حرف ) 4).نکرة: ص( بالإضافةمعرفّ ) 3).جامد: ص( مشبّهة وصفةمشتق ) 2.درست است 1 گزينه .39
رف     ) طعام، مـذكر : ص، مفرده(، مؤنث طعمةمفرده ) 3).مبتدأ: ص(خبر مقدم ) 2.درست است 1 گزينه .40 : ص(صـور  مق) 4).منصـرف : ص(ــ ممنـوع مـن الصـ

 ).صحيح الآخر
براي سفرت چه ) 1.استفهاميه است» ما«ها  اما در ساير گزينه. نافيه است» ما«) از تو اين نظر را نپذيرفتيم(با توجه به معناي عبارت .درست است 3 گزينه .41

 !گويي چيست بر آنچه ميدليلت ) 4!اي دانش آموز؛ نظرت دربارة اين كار چيست) 2 !كني؟ اتومبيل ياقطار را چيزي را انتخاب مي
  .معرفّ بأل» ،الهدوءالسّکينة، الحديقة«ضمير، » نحن«: اند تمام اسمهاي موجود در اين عبارت معرفه.درست است 1 گزينه .42

  .كيف، ما، استاذ، كبير، من، مؤمن: ها عبارتند از اما اسمهاي نكره در ساير گزينه
أجمـل،  : هـا عبارتنـد از   ممنوع من الصرف نيستند، اما اسامي ممنوع من الصرف در سـاير گزينـه  ) المؤمنون، االله(اسمهاي اين عبارت .درست است 2 گزينه .43

 .يوسف، مصابيح
  .خبر: مبتدأ، مهيا: خبر أنّ ـ أنا: اسم أنّ، الموت: نهايةخبر ـ : مبتدأ، أمر: هذا: زيرا همگي جملة اسميه هستند.درست است 1 گزينه .44

  .فاعل» قلقت«در » ت«مفعول به، : ، رزق»يمنع«فاعل براي » أحد«فاعل، » فهمت«در » ت«) 2
  .فاعل» خجلت«در » ت«مفعول به  ـ » يراني«در » ي«، » يري«المستتر فاعل براي » هو«فاعل، » عملت«در » ت«) 3
 .فاعل» سعيت«در » ت«مفعول به، » أعمال«، »يعمل«فاعل براي » غير«فاعل ، » وصلت«در » ت«) 4

 .»يهرب«، »يسرعان«، »ينجح الغزال«ها عبارتست از  اما جملة فعليه در ساير گزينه. خبر است» أهم«مبتدأ و » الحياة«زيرا .درست است 4 گزينه .45

 زبان عربي
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امـا  . شبه جمله و خبر و مرفوع محلاًّ است» السخاء فـي«) سرور دل در سخاوتمندي و كمك به ديگران است(با در نظر گرفتن معني .درست است 3گزينه  .46
 . باشد تا شبه جمله باشد فقط مفعول فيه است و خبر نمي» عند«زينة ديگر در سه گ

همگـي اجـوف   ) تكاد، تفوت، نصيع، كانت، تريد، رحت، يكن(ها افعال معتل   اما در ساير گزينه. معتل و ناقص است» أتي«از » يأت«.درست است 3 گزينه .47
 .باشند مي

مرجع ضمير باشد للغائبين و مرفوع باشد، كـه فقـط در ايـن    ) شوند دم به آنچه نزدشان است راضي نميبرخي از مر(با توجه به معني .درست است 1 گزينه .48
 .گزينه موجود است

 .با توجه به تغيير جمله به للغائبين فقط همين گزينه صحيح است.درست است 4 گزينه .49

 .همگي اعلال به حذف دارند) ، كناّ، تنسوايهب، ادعي(ها  اير گزينهاما افعال معتل در س. هيچگونه اعلالي ندارد» رضيت، وفَّقَ«.درست است 3 گزينه .50

 
  

   
  

شـود پـس    مـي » باطـل «و در يـك كـلام   » عبـث و بيهـوده  «هاي يك مجموعه  ي هدفمندي در كار نباشد، تمام فعاليت اگر شاخصه.درست است 2  گزينه .51
ي  ي شـريفه  باشد و آيه ه مجموعه جهان خلقت، نظامي واحد و به هم پيوسته ميها، نشاني بر حكمت و تدبير الهي است ك مندي پديده مندي و غايت نظام

 ) 2(دين و زندگي  5ص . حاكي از آن است» ربنا ما خلقت هذا باطلاً«
در آن راه ندارد و به سوي خداوند كه كمال مطلق اسـت در حركـت    نظمي جهان در بهترين نظم آفريده شده و هيچ گونه خلل و بي.درست است 2  گزينه .52

 ) 2(دين و زندگي  18ص. بيني بيني پس بار ديگر ديده بگردان آيا هيچ شكافي مي نظمي نمي پس در آفرينش خداي رحمان بي. است
خداوند به ما كرامت بخشـيده و بـر   . نش بستگي داردارزش هر كس به درك و فهم وي از حقيقت هستي و جايگاه خود در نظام آفري.درست است 1  گزينه .53

 ) 2(دين و زندگي  33ص .پس كرامت انسان به تبع ادراك و دريافت خويشتن خويش و خود واقعي است. بسياري از مخلوقات برتري داده است
از آن را در ما قرار داد، تا به خير و نيكـي روآوريـم و   خداي متعال، شناخت خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و بيزاري .درست است 4  گزينه .54

ي ما فضائلي چون صداقت، كرامت، عزتّ نفس و عدالت را دوست داريم و از دورويي، حقارت نفس، ريا و ظلـم   از اين روست كه همه. از گناه و زشتي بپرهيزيم
 ) 2(دين و زندگي  37ص . آييم ي جبران بر مي كنيم و در انديشه يو اگر به يكي از گناهان آلوده شديم خود را سرزنش و ملامت م. بيزاريم

ي غفـور      ةو ما ابري نفسي انّ النّفس لامار«: فرمايد ي يوسف مي ي مباركه سوره 53ي  قرآن كريم در آيه.درست است 1  گزينه .55 ي ان ربـ بالسوء الاّ مـارحم ربـ
 38ص .بد فرماست، مگر آنكه پروردگارم رحمت آورد، كه پروردگار من آمرزگار مهربان اسـت ) آدمي(شمارم چرا كه نفس  و من خودم را مبرا نمي» رحيم

 ) 2(دين و زندگي 
در . انسان وابسته به جسم او باشد، بايد در دوران عمر بارها عوض شده و به شخص ديگري تبديل شده باشـد » من«اگر شخصيت يا .درست است 3  گزينه .56

يابد كه كس ديگري جايگزين او نشده و او همواره خودش بوده است و اگر كارهايي، خـوب يابـد، در    ن را در خود ميهر كس اي. صورتي كه چنين نيست
  ) 2(دين و زندگي  45ص . داند را عامل آن كارها مي» خود«دهد و  نسبت مي» خود«ي اين كارها را به همين  طول ساليان گذشته انجام داده، همه

گوينـد   دانند و مـي  بيانگر افرادي است كه مرگ را پايان زندگي مي» ...الدنيا ةنا و رضوا بالحيا انّ الّذين لا يرجون لقاء«ي  شريفهي  آيه.درست است 3  گزينه .57
 كوشـند كـه راه   و همين گـروه مـي  . شود يابد و رهسپار نيستي مي شود و حيات او پايان مي هر انساني پس از مدتي زندگي در دنيا، دفتر عمرش بسته مي
 ) 2(دين و زندگي  50ص . ي تلخي را كه در انتظار دارند، فراموش كنند سازند تا آينده غفلت از مرگ را پيش بگيرند، خود را به هر كاري سرگرم مي

 ) 2(دين و زندگي  55ص .ها و زمين اين است كه سرآمدي معين دارند علت به حق بودن آفرينش آسمان .درست است 3  گزينه .58
و هركس آخرت را بخواهد و چنانكه بايد در راه آن (» و سعي لها سعيها و هو مؤمن فاولئك كان سعيهم مشكوراً ةو من اراد الاخر«ي شريفه  پيام آيه.است درست 4  گزينه .59

 ) 2(گي دين و زند 55ص .بخش و پرثمر داشت تواند يك زندگي نتيجه ي آن مي كه نتيجه) بكوشد و مؤمن باشد، اينانند كه سعيشان مشكور است
هـاي فكـور و خردمنـد بـوده اسـت، بـه        ي اصلي انسـان  كه ارتباط دقيقي با دو نياز قبلي دارد، دغدغه» چگونه زيستن«راه زندگي يا .درست است 4  گزينه .60

نكند، به آن هدف برتـري   داند كه اگر راه درست زندگي را انتخاب  انسان مي. كند آيد و يك بار آن را تجربه مي خصوص كه انسان فقط يك بار به دنيا مي
را نيـز بـه   كه خداوند در خلقت او قرار داده، نخواهد رسيد و نه تنها در آخرت دچار خسران خواهد شد، بلكه نخواهد توانست زندگي فردي خود در دنيـا  

 ) 3(دين و زندگي  12ص . خوبي تنظيم نمايد
شرع لكم من الدين ما وصي به نوحاً والّذي اوحينا اليك و مـا وصـينا بـه    : فرمايد ري ميي شو ي مباركه سوره 13ي  قرآن كريم در آيه.درست است 1  گزينه .61

رنـد و در آن  خداوند يك دين براي پيامبران تشريع كرده و از آنان خواسته كه ديـن را برپـا دا  » ...ابراهيم و موسي و عيسي ان اقيموا الدين ولاتتفرقّوا فيه
 )3(ندگي دين و ز 21ص .تفرقه ايجاد نكنند

بنـابراين خداونـد بـا    ) ي چه كسـي بگـذارد   خدا داناتر است كه رسالت خود را برعهده(» االله اعلم حيث يجعل رسالته«ي  ي شريفه آيه.درست است 1  گزينه .62
 )3(دين و زندگي  23ص .  اند ها را به رسالت مبعوث فرموده هاي خاص پيامبران آن توجه به ويژگي

اي  و پـيش از آن هـيچ نوشـته   (» و ماكنت تتلو من قبله من كتاب ولاتخطّه بيمينـك اذاً لارتـاب المبطلـون   « : فرمايد كريم ميقرآن .درست است 4  گزينه .63
  .) افتادند نوشتي كه در آن صورت كجروان به شك مي خواندي و با دست خود آن را نمي نمي

  )3(دين و زندگي  36ص . است» أله آموز صد مدرس شدنگار من كه به مكتب نرفت و خط ننوشت        به غمزه مس«بيانگر بيت 
ي موضوعات متنوعي ماننـد توحيـد، معـاد، انسـان      سال نازل شد و درباره 23ي قرآن كريم در طول  با اين كه بيش از شش هزار آيه.درست است 2  گزينه .64

اند به اعجـاز   تر از اعضاي يك بدن با يكديگر هماهنگ آياتش دقيقسخن گفته است، با وجود اين، نه تنها ميان آيات آن تعارض و ناسازگاري نيست، بلكه 
 )3(دين و زندگي  54ص .محتوايي اشاره دارد و حاكي از ويژگي انسجام دروني، در عين نزول تدريجي است

ي بيگانگـان، امـر بـه     فـي سـلطه  ي عادلانه احكامي مانند خمس، زكات، حفظ استقلال جامعـه و ن  قرآن كريم براي رسيدن به جامعه.درست است 3  گزينه .65
.                            پــذير نيســت روشــن اســت كــه اجــراي ايــن قــوانين بــدون تشــكيل حكومــت اســلامي امكــان. معــروف، نهــي از منكــر، مبــارزه بــا ظلــم و جهــاد دارد

 )3(دين و زندگي  56ص 
گويد كه خدا را عبادت كـن و چگونـه عبـادت كـن، بـه او       كه به انسان مي زمان با اين مذهب اسلام هم«): ره(اين سخن امام خميني .درست است 2  گزينه .66

 .م كني و حتي جامعة اسلامي با ساير جوامع چگونه روابطي بايد برقرار نمايدها چگونه بايد تنظي گويد چگونه زندگي كن و روابط خود را با ساير انسان مي

 فرهنگ و معارف اسلامي
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دين و  53ص . ، بيانگر جامعيت دين اسلام است»براي آن حكمي مقرر داشته باشد كه مذهب اسلام هيچ حركت و عملي از فرد و جامعه نيست، مگر اين
 )3(زندگي 

اي كساني كـه ايمـان آورديـد از    (» ...الامر منكم  يا ايها الّذين آمنوا اطيعوااالله و اطيعواالرسول و اولي«ي  ي شريفه با توجه به پيام آيه.درست است 3  گزينه .67
خدا و ) كتاب(اختلاف نظر يافتيد، آن را به ) ديني (خدا و پيامبر و اولوالامرتان اطاعت كنيد و اگر به خداوند و روز باز پسين ايمان داريد، هرگاه در امري 

 )3(دين و زندگي  59ص . تر است عرضه بداريد كه اين بهتر و نيك انجام) ص(امبر سنت پي
انيّ تارك فيكم الثّقلـين كتـاب االله و  عترتـي    «: فرمود به طور مكرر، از جمله در روزهاي آخر عمر خود، مي) ص(پيامبر گرامي اسلام .درست است 1  گزينه .68

شوند كه در هر زمان به كتاب خدا  در صورتي مسلمانان گمراه نمي» و انّهما لن يفترقا حتيّ يردا علي الحوض اهل بيتي ما ان تمسكتم بهما لن تضلّوا ابداً
 )3(دين و زندگي  67ص . تمسك بجويند) ص(واهل بيت پيامبر 

گيرنـد و بـه    دات، وجود خـود را از او مـي  يعني تمام موجو. خداوند نور هستي است» االله نور السماوات و الارض«ي  ي شريفه پيام آيه.درست است 4  گزينه .69
اي از آيـات الهـي    به همين جهت هرچيزي در اين جهان، بيانگر وجود خالق و آيـه . شوند و وجودشان به وجود خدا وابسته است سبب او پيدا و آشكار مي

  پيش دانشگاهي 1ص .   شود محسوب مي
او در هستي خود به ديگري . نياز خداست تنها وجود بي. ود و هستي خود نيازمند خدا هستندي مخلوقات، از جمله انسان، در وج همه.درست است 2  گزينه .70

» ان يشـأيذهبكم و يـأت بخلـق جديـد    «ي  پـس آيـه  . ها را ببرد يا نگه دارد تواند آن محتاج نيست چون وجود مخلوقات وابسته به خداست، اوست كه مي
 پيش دانشگاهي 5ص   . كند وجودي جهان در بقاي خود به خدا بيان مي موضوع وابستگي مخلوقات به اراده الهي و وابستگي

هـاي   شوند، يعني در كنار ربوبيت الهي بـراي انسـان   ها توحيد در خالقيت را قبول دارند، اما گرفتار شرك در ربوبيت مي برخي انسان .درست است 3  گزينه .71
توانند در امور جهان دخالت كننـد   ها يا آن مخلوقات مستقل از خداوند مي كنند كه انسان يكنند و فكر م اي باز مي ديگر يا ساير مخلوقات حساب جداگانه

 پيش دانشگاهي 18ص .و مثلاً بيماري را شفا بخشند يا مشكلي را حل كنند
اند  ديگر، اين جهان را آفريده يككه تصور كنيم دو يا چند خدا وجود دارد و هر كدام خالق بخشي از جهان هستند يا با همكاري  اين .درست است 2  گزينه .72

ايم، زيرا هر يك از خدايان بايد كمالاتي داشته باشند كه ديگري آن كمالات را  ها را محدود و ناقص فرض كرده در واقع هر كدام از آن) شرك در خالقيت(
 دانشگاهي پيش 16ص  .شوند و ديگر چند خدا نيستند ندارد وگرنه عين هم مي

ي دوم بيـانگر توحيـد    آيه. جا كه خداوند مالك حقيقي جهان است بر آن ولايت دارد ي اول بيانگر توحيد در مالكيت است و از آن آيه.درست است 4  گزينه .73
خداوند كه تنها خالق جهـان اسـت،   . ها نيز خداوند است مالك اصلي و حقيقي آن) توحيد در خالقيت(در خالقيت است، چون مخلوقات جهان از خداست 

  دانشگاهي پيش 17ص  .ي مخلوقات را نيز در اختيار دارد طبيعي تدبير و پرورش همهبه طور 
بيانگر اين مطلب است كه به راستي كه در ميان هر امتي پيامبري برانگيختم » ... رسولاً  امةو لقد بعثنا في كل «ي  ي شريفه پيام آيه.درست است 2  گزينه .74

  دانشگاهي پيش 22ص .  اغوت پرهيز كنيدكه خداوند را بپرستيد و از ط) تا بگويند(
ي چنـگ زدن بـه    اين اسـت كـه لازمـه   » ...الوثقي بالعروةاالله و هو محسن فقد استمسك  و من يسلم وجهه الي«ي  ي شريفه پيام آيه.درست است 3  گزينه .75

 دانشگاهي پيش 22ص . دست آويز محكم الهي، برخورداري از توحيد عملي است
 
  

   
 

  زبان و لغت دستور : بخش اول
از گروه افعالي است كه فعل بعد از آن بايد به صورت اسم مصـدر يعنـي فعـل    » اجتناب كردن«به معني  avoidفعل : نكته گرامري .درست است 4  گزينه .76

ing و لذا گزينه . دار بكار برودavoid arguing باشد درست مي .  
باشند كه  و افعال حسي مي letو  makeباشد، تعدادي فعل از قبيل  د از فعل اول مطرح ميدر اين جمله شكل فعل بع: نكته گرامري.درست است 1  گزينه .77

  مثال . كار برود به  toدر جمله فعل بعد از آنها بايد به صورت مصدر بدون 
.goLet me  
. laughHe made me  

سـوم   English teacher ourاز نظر گرامـري  » The questions our English teacher«در اين سؤال عبارت : نكته گرامري.درست است 1  گزينه .78
و در قسمت آخر جمله كلمـه  . درست هستند areو  asksبه صورت جمع آمده است و به همين جهت دو فعل  questionsگردد و  شخص محسوب مي

few  به معنيnot many آمده است .  
رود و در اينجـا تركيـب    حروف اضافه ديگـر فعـل بـه صـورت اسـم مصـدر بـه كـار مـي          و كليه byبعد از حرف اضافه : نكته گرامري.درست است 4  گزينه .79

by+Gerund لذا گزينه . نمايد دلالت بر بيان حالت ميby showing باشد درست مي .  
  » .بايد بحثي را با والدينم راجع به موضوع آماده نمايم«: ترجمه.درست است 2  گزينه .80

 ارائه ) 4  ايشآزم) 3  مباحثه، مذاكره) 2  حركت ) 1
  » .در نظر دارد از او معذرت خواهي نمايد. تام از اينكه به مادرش دروغ گفته شرمنده است« :ترجمه.درست است 4  گزينه .81

 شرمنده بودن ) 4  كار بردن  به) 3  ترسيدن از) 2  خسته بودن از ) 1
  » ايد؟ آيا از هر نظر راجع به مسئله فكر كرده«: ترجمه.درست است 3  گزينه .82

 صحنه  ) 4  جنبه، نظر) 3  ، انتخابسليقه) 2  شكل  ) 1
  » .توان عموميت داد نتايج را به كل كشور نمي«: ترجمه.درست است 3  گزينه .83

 خلاصه كردن ) 4  عموميت دادن) 3  كامل نمودن ) 2  منحرف كردن ) 1
  » .مورد خاصي در فيلم وجود نداشت ـ در حد بسيار متوسط بود«: ترجمه.درست است 4  گزينه .84

 معمولي، متوسط  ) 4  اي  چهره) 3  شبيه) 2  تكي  ) 1
  » .ها يك راز است كنند براي خارجي دليل اينكه چرا آنها هنوز از اين واژه استفاده مي« : ترجمه.درست است 1  گزينه .85

  فشار ) 4  تنوع ) 3  شوخي، تفريح ) 2  معما ـ راز  ) 1

 زبان انگليسي
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  » .ايج را بدون شناخت بيشتر درباره متدهاي تحقيق بكار گرفته شده ارزيابي نمودغير ممكن است اين نت«: ترجمه.درست است 2  گزينه .86
  ارزيابي نمودن ) 2    بازگو كردن  ) 1
 محافظت كردن ) 4  منحرف كردن، حواس را پرت كردن ) 3

  » .ه آن زبان صحبت كنمتوانم ب ام، به همين دليل است كه نمي اخيراً شروع به يادگيري فرانسه نموده«: ترجمه.درست است 1  گزينه .87
  از نظر ذهني) 4  با افتخار) 3  بشدت) 2  اخيراً  ) 1

  Cloze Test: بخش دوم
  » .يك كودك حداقل به دوازده ساعت خواب نيازمند است«: ترجمه.درست است 3  گزينه .88

 اصلاً  ) 4  حداقل) 3  فوراً ) 2  بالاخره  ) 1
  » .خوابد لاتر ابتدائي يا دبيرستان معمولاً هشت ساعت ميهاي با آموز كلاس دانش«: ترجمه.درست است 3  گزينه .89

 ها   شكل) 4  ها  كلاس) 3  الگوها) 2  ها  منطقه) 1
  » .خوابيم افتد و چرا ما مي دانشمندان هنوز در حال تلاش هستند تا دقيقاً بفهمند وقتي در حال خوابيم چه اتفاقي مي«:ترجمه.درست است 2  گزينه .90

 احتمالاً  ) 4  بطور مختصر ) 3   دقيقاً) 2  معمولاً  ) 1
  » .ولي باز هم بايد خيلي چيزهاي ديگر را بيابند. دانند آنها خيلي چيزها راجع به خواب مي«: ترجمه.درست است 2  گزينه .91

  كشف كردن، يافتن ) 2    جستجو كردن ) 1
 نگهداشتن  ) 4  آوري كردن  جمع) 3

  » .پيدا كنند و بتوانند جايگزيني براي آن بيابند ناخت خيلي زيادي دربارة خوابشآنها  يشايد روز«:ترجمه.درست است 1  گزينه .92
   تعداد كم) 4  زياد ) 3  كم ) 2  خيلي، بسيار  ) 1

  درك مطلب: بخش سوم
  » .است................. منظور كلي متن«.درست است 2  گزينه .93

  تواند سرگرمي باشد تحصيل كردن مي)  1
  توانند چيز ياد بگيرند شان ميافراد در تمام مدت عمر) 2
  گيريم هميشه در مدرسه مطلب ياد مي) 3
  به اتمام رساندن دوره دبيرستان مهم است) 4

  ».................. .العمر مهم است زيرا  يادگيري دائم«.درست است 2  گزينه .94
  باشد يك سرگرمي است و ساده مي) 1
  كند زندگيتان را ترقي دهيد به شما كمك مي) 2
  بهترين روش يادگيريست )3
 يك هدف مهم است) 4

  .................. .كنند تا  هاي زبان خارجي را انتخاب مي برخي از افراد در ژاپن كلاس«.درست است 3  گزينه .95
  نمرات خوبي بگيرند) 2  شغل به دست بياورند) 1
 كالج را به اتمام برسانند) 4  مهارتهايشان را ترقّي دهند) 3

  كدام كلاس در ژاپن در متن نيامده است؟ .است درست 4  گزينه .96
 آواز) 4    آرائي  گل) 3  خطاطي، خوشنويسي )2  موسيقي ) 1

 »...............بريتانيا، آمريكا، كانادا، ايرلند، استراليا و زلاند نو كشورهائي هستند كه «: ترجمه.درست است 3  گزينه .97
  كنند انگليسي بريتانيا را  مداوماً تحسين مي) 1
  كه تعداد گويشوران انگليسي زبان در آنها رو به رشد است) 2
  شود شان اغلب به زبان آموزان تدريس مي انگليسي) 3
 باشد تعداد كل انگليسي زبانان در آنها كمتر از سي صد ميليون نفر مي) 4

  » .برند كار مي به................ گليسي زبان بوده، انگليسي را هاي ان كشورهائي كه تاريخشان مستقيماً تحت تأثير يكي از تمدن«: ترجمه.درست است 4  گزينه .98
    به طرق مختلف  ) 2    تنها در حكومت ) 1
 در هردو، حكومت و زندگي روزمره  ) 4  تنها در زندگي روزمره ) 3

  »د؟شو عنوان زبان خارجي بكار برده نمي يك از كشورهاي زير انگليسي به در كدام«:ترجمه.درست است 1  گزينه .99
 ژاپن  ) 4    روسيه ) 3  چين ) 2  كنيا ) 1

  » ...................... .نويسنده متن سؤالش اينست كه آيا «: ترجمه.درست است 4  گزينه .100
  هاي آسيا، آفريقا و اروپا توسعه خواهد يافت جديد در قاره كاملاً هاي زبان) 1
  المللي خواهد شد زبان روسي زبان جديد بين) 2
  ور گسترده به عنوان زبان خارجي به كار برده خواهد شدانگليسي بط) 3
  المللي بودنش ادامه خواهد داد انگليسي به زبان بين) 4
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هـا   نهاي آب زيرزميني، حركت آب در درون زمين و چگونگي يافتن آ ي تشكيل سفره كارشناسان بخش زمين شناسي آب، در زمينه.درست است 4گزينه  .101  
 . دانيد عامل اصلي در كشاورزي آب است كنند، همانطور كه مي تحقيق و مطالعه مي

ايـن عمـل   . ي نمناك دماسنج تر آبي به بخار تبديل نشـود  براي اين كه دماسنج تر و خشك، دماي يكساني را نشان دهند، بايد از روي پارچه.درست است 1گزينه  .102
 . آيد، تقريباً رطوبت هوا در سطح زمين به حد اشباع رسيده است وقتي باران مي. هوا به حد اشباع رسيده باشدكه رطوبت موجود در  شود موقعي انجام مي

تواند وارد زمين شود و بيشـتر   تري مي ماند و آب كم هاي جديد باقي مي تري براي آب هر چه رطوبت خاك بالا باشد، فضاي خالي كم.درست است 2گزينه  .103
 . شود در سطح زمين جاري مي» رواناب«آب به صورت 

چون آب در اين حالت از ميان خاك و سنگ بيشتري عبور كرده، بنابراين عناصر بيشـتري را توانسـته در خـود حـل كنـد و ميـزان       .درست است 2گزينه  .104
 . كند شوري آن رفته رفته افزايش پيدا مي

 . ي، قسمتي از يك درياي بزرگ بسيار قديمي است مانده و باقيي روي زمين است  ترين درياچه درياي مازندران بزرگ.درست است 4گزينه  .105
,Ca)آيد و تركيب شيميايي  آن  هاي آهكي به حساب مي دولوميت از سنگ.درست است 3گزينه  .106 Mg)(CO )3 هـاي زيرزمينـي از    است، با عبـور آب  2

  . شود هاي زيرزميني مي عنصر سبب سختي آب 2هاي اين  افزايش يون. ودش هاي كلسيم و منيزيم آن رفته رفته زياد مي ميان اين نوع سنگ، يون
اي شـوند،   هـاي جـاري وارد درياچـه    زماني كه آب. ها بيشتر است هاي درياها و اقيانوس هاي جاري نسبت به آب كربنات سديم در آب.درست است 1  گزينه .107

اي گرم باشد، با تبخير شديد آب، عاقبت كربنات سديم در بسـتر درياچـه تـه     در منطقه اگر درياچه. شود رفته رفته غلظت اين ماده در درياچه افزوده مي
 .شود نشين مي

تـر   هـاي قـديمي   اين امر سبب تراكم برف. كنند هاي عمقي نفوذ مي شوند و به درون برف هاي سطحي ذوب مي بر اثر گرمي هوا، برف.درست است 2  گزينه .108
 . شود في فشرده و يخ زده به نام يخ برفي تشكيل مينتيجه آن كه پس از مدتي، بر. شود مي

هـاي   گزينـه . ي جامد زمين اسـت  پتاسيم پس از اكسيژن، سيلسيم، آلومينيم، آهن، كلسيم و سديم، هفتمين عنصر فراوان در پوسته.درست است 3  گزينه .109
 . گيرند ديگر همگي بعد از اين هفت عنصر قرار مي

بـه جـز ايـن عامـل،     . ي كاني اسـت  اولين عامل تعيين كننده، فراواني عناصر تشكيل دهنده. جا يكسان نيست ها در همه فراواني كاني.درست است 4  گزينه .110
و پايداري آن در محـيط  ) شود هاي تبخيري مانند گچ و نمك مي ي رسوبي سبب ته نشيني كاني هاي بسته طور مثال، تبخير در محيط به(شرايط تشكيل 

  .بستگي دارد) هاي رسوبي، دگرگوني و آذرين وجود دارد علت پايداري زياد، تقريباً در بيشتر سنگ به طور مثال، كوارتز به(
هـايي بـا     اگر زمين كروي باشد، بايد در يك زمان، اجسامي با طول مساوي در مناطق مختلـف سـايه  : ي فرضيه» اراتوستن« اولين بار .درست است 1  گزينه .111

بـا اثبـات ايـن فرضـيه در حـدود      . را ارائـه داد . تابد ي نقاط عمود نمي ن بدان معني خواهد بود كه خورشيد به همههاي متفاوت تشكيل دهند كه اي طول
 . سال پيش ثابت شد، كه زمين كروي شكل است 2500

 12تابـد و تمـام نقـاط زمـين      د ميدر اين روز، خورشيد به دايره استوا عمو. اعتدال پاييزي نام دارد) شهريور 28تر  درست(اول پاييز .درست است 3  گزينه .112
 . ساعت شب دارند 12ساعت روز و 

Pبنـابراين  . چرخد، صـادق اسـت   براي اين سنگ كه مانند يك سياره به دور خورشيد مي d3معادل  P2ي  رابطه.درست است 1  گزينه .113 = × =2 27 27 و  729
dبنابراين . است d3معادل  729چون  =   .واحد نجومي خورشيد، قرار دارد 9ي  يعني اين سنگ در فاصله. خواهد شد 9

ر آن حدود ي عنان است كه قط ي گيرنده ي شناخته شده تا كنون، ستاره ترين ستاره بزرگ.درست است 2  گزينه .114 23 برابر خورشيد است.  
 .درست است 1  گزينه .115

ي زيرين با بيش از  گوشته 25 دهد ي زمين را تشكيل مي ترين لايه كيلومتر ضخامت، ضخيم . 
دهد كه قسمت درونـي بايـد جامـد     اين امر نشان مي. آن استدر قسمت دروني هسته خيلي بيشتر از قسمت بيروني  Pسرعت موج .درست است 4  گزينه .116

تـوان نتيجـه    پـس مـي  . كند و تا كنون ثابت نشده كه دما در قسمت دروني كم شده باشـد  از سوي ديگر دما هم با عمق رفته رفته افزايش پيدا مي. باشد
اد در قسمت دروني هسته، سبب جامـد بـودن آن و كمـي فشـار در     يعني فشار خيلي زي. قسمت هسته بايد فشار باشد 2گرفت كه عامل تغيير حالت در 

  . قسمت بيروني سبب مايع بودن آن قسمت گرديده است
همـانطور كـه   . شـود  ي خـارجي ايجـاد مـي    رسد وارونگي مغناطيسي، حاصل تغييراتي است كه در جريان همرفتي هسـته  به نظر مي.درست است 3  گزينه .117

توانـد   ي تعدادي از دانشمندان مي پس تغييرات گرماي درون زمين به عقيده. هاي همرفتي، تغييرات گرما است جريان دانيد علت اصلي به وجود آمدن مي
 . علت اصلي وارونگي مغناطيسي زمين باشد

انـد و از   خود نزديك شـده اي است كه مواد به نقطه ذوب  لايه. شود ي كم سرعت هم گفته مي كه به آن لايه) نرم كره(لايه استنوسفر .درست است 1  گزينه .118
هـا بـه    دانشمندان علت اين مسئله را نزديك شدن يا قطع شـدن منحنـي شـروع ذوب سـنگ    . اند اين رو تا حدي سختي خود را از دست داده و نرم شده

 . دانند منحني زمين گرمايي زمين مي
شـوند كـه    اين امواج زماني شكسـته مـي  . شوند) شكسته(كس يا منكسر اي مانند امواج نور، ممكن است ضمن انتشار، منع امواج لرزه.درست است 4  گزينه .119

 . ها تغيير كند ي آن اي در محيط انتقال دهنده سرعت امواج لرزه
هـاي بالشـي    بازالت) C(اي  هاي صفحه دايك) B(گابرو ) A(ي افُيوليتي از پايين به بالا تشكيل شده است از پريدوتيت  يك مجموعه.درست است 3  گزينه .120

)D ( و رسوبات بستر اقيانوس)E ( بنابراينD هاي بالشي است ي بازالت نشان دهنده.  
  
  
  
fتابع خطي به صورت .درست است 2  گزينه .121 (x) ax b=   . است +

f ( x ) f ( x) a( x ) b a( x) b a b− + − = − + + − + = +3 1 3 1 3 1 3 1 3 2 4 

aبه فرض  b a b
a , b

f ( ) a b

+ = + = 
  = = = + = 

2 4 4 2 2 2 8
5 2 5 2 9 9

 

 زمين شناسي

 رياضي
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f ( ) ( )
+= + = =2 8 28 814 14 49 9 9 

 .درست است 4  گزينه .122

x x x (x )(x ) x

x x x (x )(x ) x

>  + − ≥  + − ≥  ≥

<  − − ≥  − + ≥  ≤ −

  

  

2 2 2 1 1
2 2 2 1 1

  

Rپس دامنه تابع به صورت  ( , )− −1  .است1

 .درست است 3  گزينه .123

x
f (x)

x x

+= = −
+ +

22 1 722 24 4
  

با در نظر گرفتن 
x

< ≤
+

 7 7
2 44

 خواهيم داشت 
x

−− ≤ <
+

7 7
24 4

fيا   (x)− ≤ <72 ] يا برد تابع24 , )
1 24 

fتابع خطي به صورت  .درست است 1  گزينه .124 (x) ax b=   :مختصات دو نقطه را قرار دهيم. است +
a b

a , b
a b

+ = −
 = = − + =

3 4 73 5  

fدر تابع  (x) x= −4 fخواهيم داشت  7 ( )− = −2 15 . 

aبا فرض .درست است 4  گزينه .125 <   عددa− >  توان نوشت باشد مي مي a ( a ) ( a )
a a a

+ = − − + = − − − −
− −

2 2 2 22 2   

2− بيشترين مقدار وقتي است كه عبارت داخل پرانتز صفر باشد پس بيشترين مقدار  است  2

 .درست است 2  گزينه .126

−= =64 46   طول دسته 37

( ) [ , )= + = 43 3 3 52 52  كران پايين دسته وسط55

بندي شده برابر  هاي دسته هاي نسبي در داده مجموع درصد فراواني.درست است 2  گزينه .127 1 باشد مي.  
 .درست است 1  گزينه .128

  اند در يك نقطه متقاطع ACو  ABهاي  عمودمنصف پاره خط. سه نقطه در يك راستا نباشد
  ش است و نقطه تقاطع جواب پرس 

 .درست است 3  گزينه .129

  . پنج ضلعي محدب به سه مثلث قابل تبديل است
×هاي داخلي پنج ضلعي محدب  مجموع زاويه = ° 3 18 پس مجموع  درجه است 18 در هر رأس مجموع دو زاويه داخلي و خاارجي برابر 54

) هاي خارجي برابر است با زاويه ) − = °  5 18 54 36  

 .درست است 2  گزينه .130

h( x)= −1     مساحت مثلث 12

h.x=مساحت متوازي الاضلاع  

)hبنا به فرض داريم  x) (h.x) x x− =  − = 1 3 31 12 4 xپس گزينه  2 = 4 

 .درست است 3  گزينه .131

    مساحت ديوار = ت ذوزنقه مساح+ مساحت مستطيل 

( )( )= + + × = + = 1 26 5 1 5 6 78 3 1  مساحت ديوار82

 .درست است 4  گزينه .132

  .داردپس بيشمار جواب  كند ميهر خط گذرا بر محل تلاقي قطرهاي مستطيل، آن را به ذوزنقه هم مساحت تقسيم 
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   .درست است 3  گزينه .133

  . كسر اول قابل تجزيه است
(x )(x ) x

(x )(x ) x

x x
x x x x

x x

x x x

− − + −=
+ − −

− =  − + = +
+ −

− ±+ − =  = =



  



2 1 5 1 5
1 1 2 1

2 1 2 22 5 2 1 11 2 1
15 17 128 15 2 16 8

 

 .درست است 2  گزينه .134

xيا1   x x+ = +  + = 2 5 2 5 2 5  

x در نتيجه
−= 5
xيا  2 =   پس دو ريشه منفي دارد 2−

 .درست است 4  گزينه .135

(x ) x
x x

x x

x x x x

x x





+  + = ±

+ + =

− + =  + = −

+ =

1 12 2 2

2 2 2 1
2 2 2 1 2 21 2

2 23 4

  

 . در نتيجه مجموع چهار جواب حاصل برابر صفر است

 .درست است 1  گزينه .136

x x

x x

− − >  > + + 

22 5 2 53 92 2  

  . توان در عدد مثبت ضرب كرد طرفين نامساوي را مي

( x ) (x ) x x− > +  + + < 2 2 22 5 9 2 5 56 11  

,اي  جواب سه جمله
−− 111 x است با درنظر گرفتن 5 ≠ ) جواب نامعادله به صورت 2− , ) ( , )

−− − − 111 2 2  .است 5

  . بنابراين دستور مثلثاتي داريم.استدرست  3  گزينه .137

cos cos ( )
−α = α − = − = − =2 4 522 2 1 2 1 19 9 9 

 .درست است 1  گزينه .138

tan
sin

tan

tan
cos

tan

sin( ) sin cos cos sin ( )

α − −α = = =
+ α +

−− αα = = =
+ α +

π π π −α + = α + α = − + =


2 1 42 2 1 51 1 4
1121 342 2 1 51 1 4

2 4 3 22 2 24 4 4 2 5 5 1

 

xبنابر تعريف لگاريتم داريم .درست است 1  گزينه .139

x

−
+

1
−x پس 1 < <1 ) يا دامنه تابع بازه 1 , )−1  است 1

xناميم به فرض  مي yو  xطول و عرض مستطتيل را .درست است 4  گزينه .140 y+ = 9  و مساحت مستطيلxy است پس خواهيم داشت.   
s x( x) x x

s (x x) (x )

 



= − = −

= − − = − − +

29 9
2 2 29 45 45
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xبيشترين مقدار مساحت وقتي است كه  =   . باشد 45
 .درست است 2  گزينه .141

1هاي معادله مطلوب اي معادله مفروض از ريشهه ريشه
x) مقدار x كمتر است كافي است كه در معادله مفروض به جاي 2 )− 1

   .قرار دهيم 2

(x ) (x )

x x x x x

− + − − =

− + + − − =  + − =



 

1 1 123 52 2 4
3 5 12 23 3 5 3 2 24 2 4

  

   .درست است 3  گزينه .142

yبا رسم نمودار تابع  | x x |= yخط  2− = 1
   .اند در سه نقطه با منحني مشترك 4

 
  توان بيرون جزء صحيح نوشت عدد صحيح را به صورت جمع جبري مي .درست است 1  گزينه .143

[ x ] [ x] [ x]− = −  − = −  = −3 2 4 3 2 4 3 2  

−xدر نتيجه  ≤ < −2 3 xپس  1
− −≤ <2 1
3 ]يا بازه  3 , )− −2 1

3  . جواب معادله است 3

   نويسيم اي مي را به صورت دو ضابطه g(x)ضابطه .درست است 3  گزينه .144
x x

g(x)
x x

>
=  <


3  

  . كنيم را در يك دستگاه محورهاي مختصات رسم مي gو  fنمودارهاي هر دو تابع 

x x x x x x ,+ =  − =  = 2 2 2 2    
)است در بازه پيدا  , ) fمقدار  2 (x) g(x)< است  

 .درست است 2  گزينه .145

g(x)اگر  t= فرض مي شود  

t
f (t) x x tx x t

t

−=  =  + = −
+

2 5 3 4 2 53 4   

 پس
x

t
x

+=
−

4 5
2  در نتيجه 3

x
g(x)

x

+=
−

4 5
2 3  

  
  
  
  

  
هـاي سـطحي غشـا بـه      پروتئين. هاي غشا فسفوليپيدها هستند، كه يك بخش آبدوست و يك بخش آب گريز دارند تر مولكول بيش .ست استدر 2  گزينه .146  

 كتاب سال دوم  27و  25ي  صفحه. فسفوليپيدها متصل هستند
هـاي بـاكتري    سـلول  ي  در دفاع غير اختصاصي ديواره. شود ها، هيستامين آزاد مي هاي بافتي از جمله ماستوسيت ولبر اثر آسيب سل .درست است 3  گزينه .147

 كتاب سال سوم  20و  9و 8و  6صفحات  .شود توسط آنزيم ليزوزيم تخريب مي
 .درست است 3  گزينه .148

. پپتيدي از نتايج تحقيقات بيدل وتيتم نيست ي پلي ي يك ژن ـ يك رشته فرضيه. شود ها متوقف مي نين، با حذف هر كدام از آنزيممسير ساختن آمينواسيد آرژي
 كتاب سال چهارم  6و  5صفحات   . كردند هاي پرتو ديده  در محيط حداقل رشد نمي هاگ برخي از. كردند نين رشد ميها در حضور آرژي خي از جهش يافتهبر

 .درست است 1  گزينه .149
 كتاب سال سوم  13و 12و 11صفحات  . ژن خاص هستند ي آنتي ها فاقد گيرنده شود، اين سلول هاي پلاسموسيت توليد و ترشح مي پادتن توسط سلول

مـراز بـه ترتيـب در حـال رونويسـي از آن       پلـي  RNAاي است كه تعدادي از يك نـوع   DNAمانند، شامل مولكول هر ساختار پر .درست است 2  گزينه .150
 كتاب سال چهارم   11ي  صفحه.               تواند ترجمه نشود مياي باشد و  RNAهستند، اين ژن ممكن است متعلق به هر نوع، 

 .درست است 3  گزينه .151
هاي آلوده به ويروس و سرطاني پرفورين  براي از بين بردن سلول. ها را منهدم كنند توانند داخل خون لنفوسيت دارند، نمي ماكروفاژها خارج از خون قرار

 كتاب سال سوم 14و  10صفحات . كند اه مدت ايجاد ميهاي سالم مقاومت كوت ها آزاد شده و در سلول اينترفرون پس از متلاشي شدن آن. سازند مي
  تنظـيم كلسـيم خـون مسـتقيماً توسـط     . شـوند  النخـاع تنظـيم مـي    تـر اعمـال حيـاتي بـدن توسـط هيپوتـالاموس و بصـل        بـيش .سـت درست ا 4  گزينه .152

 .شـود  اجسام مخطط نيز تنظيم مـي  هاي ديگر مثل ه بر مخچه در اندامحالت و تعادل بدن علاو. شود تونين تنظيم مي هاي پاراتيروئيدي و كلسيهورمون 
 تاب سال سوم ك 41و  40صفحات . ركز هماهنگي و يادگيري حركات لازم براي تنظيم و حفظ حالت بدن و تعادل استم ترين ممه ،مخچه

شـوند ولـي    هاي كوچـك و بـزرگ ريبـوزوم سـاخته مـي      درون هسته بخش. ي آندوپلاسمي زبر قرار دارند در سطح خارجي شبكه ها ريبوزوم.درست است 2  گزينه .153
  كتاب سال دوم  35و  34و  30صفحات .فعاليت پروتئين سازي ندارند

شناسي زيست  
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ريبـوزوم   Pو سـپس وارد جايگـاه    Aي پلي پپتيدي است، ابتدا وارد جايگاه ينواسيد زنجيرهكدوني كه حامل آخرين آم آخرين آنتي.درست است 4  گزينه .154
  17و  16و  15صفحات .  شود متصل مي mRNAبخش كوچكتر ريبوزوم درجايگاهي قبل از كدون آغاز به . شود مي

  كتاب سال سوم 50و  49صفحات .فيز هستندتر از اپي اني نزديكشود كه اجسام مخطط به قشر پيش هنگام تشريح مغز گوسفند، ملاحظه مي.درست است 1  گزينه .155
كـدون لوسـين و    CUU. كند جهش ايجاد نمي Cبه  Uهاي آمينو اسيد سيستئين هستند و تبديل  ، هر دو كدونUGCو  UGU.درست است 2گزينه  .156

UUU  كدون فنيل آلانين وAUG كتاب سال چهارم 25و  14 و 12صفحات  .كدون متيونين هستند  
عدسي درون زلاليـه و  . شود قرار گرفته است ها ترشح مي عنبيه درون مايعي شفاف كه از مويرگ. ي كور گيرنده وجود ندارد در نقطه.درست است 3گزينه  .157

  كتاب سال سوم 59ي  صفحه.   جيه قرا رداردزجا
هاي بافت استخواني متراكم منظم و بـه صـورت    سلول. رار داشته و از هم فاصله دارندي غضروف ق هاي غضروف در ميان زمينه سلول.درست است 2گزينه  .158

 كتاب سال دوم 46و  45صفحات . هاي بافت پيوندي هستند كلاژن و الاستيك، دو نمونه از رشته. اند دواير متحد المركز قرار گرفته
ميدان الكتريكي را مـار مـاهي و      گربـه    . تواند در تاريكي مطلق شكار كند خ ميمار زنگي با دريافت امواج الكترومغناطيسي فروسر.درست است 1گزينه  .159

هاي خط جانبي خـود بـه كمـك بازتـاب حاصـل از       ها توسط گيرنده ماهي. كنند را تجزيه و تحليل مي ها ها پژواك ها و وال خفاش. كنند ماهي دريافت مي
  كتاب سال سوم 70و  69و  68صفحات  .شوند ها، از وجود جسم ساكن آگاه مي برخورد لرزش

. شـود  از روي ژن تنظيم كننده، پروتئين تنظيمي ساخته مي. شود ساخته مي RNAمولكو ل  نوع همواره از رونويسي يك اپران، يك.درست است 1گزينه  .160
اپـران لـك   . ژن ساختاري بخشي از اپران لك است. شود ساخته مي RNAي هر اپران يك مولكول از رو. شود لاكتوز داخل سلول به آلولاكتوز تبديل مي

  كتاب سال چهارم 23و  22صفحات .داراي سه ژن ساختاري است
كنـد، ايـن    ي هيپوفيز را وادار به ترشح هورمون محرك فوق كليـه مـي   ي هيپوتالاموس ترشح شده و غده هورمون آزاد كننده از غده.درست است 3گزينه  .161

  كتاب سال سوم 90و  83و  77صفحات . كند ي فوق كليه را وادار به ترشح هورمون كورتيزول مي هورمون غده
ي تخمك خارج و سپس با شوك الكتريكي، سلول تخمك را با سلول پستاني كه يـك سـلول تمـايز يافتـه اسـت ادغـام        ابتدا هسته.درست است 2گزينه  .162

  كتاب سال چهارم 44و  43صفحات . كنند مي
، يزه براي جلوگيري از چنين پيشـامد امرو. زا ممكن است منجر به انتقال بيماري به افراد شود خطا در كشتن و يا ضعيف كردن يك بيماري.درست است 4گزينه  .163

انسولين در گذشته از خون گاو و امـروزه بـه   . شد هاي اهدايي استخراج مي ، از خونVIIIفاكتور انعقاد شماره .شوند ها به روش مهندسي ژنتيك ساخته مي واكسن
  كتاب سال چهارم 43و  35و  34صفحات  .شد هورمون رشد از مغز گاو كشته استخراج مي. شود ها تهيه مي كمك مهندسي ژنتيك از باكتري

كتـاب   29ي  صفحه.هستند به هم پيوستهها،  ي آن بوده و غشاي سازندهمتفاوت هاي آندوپلاسمي زبر و صاف، از نظر ساختار و عمل  شبكه .درست است 4گزينه  .164
  سال دوم

هاي  مولكول. ي زمين فاقد آمونياك و متان بوده است اند، جو اوليه كرده دار واكنش مي اي هيدروژنه هاي پر انرژي با مولكول الكترون.درست است 2گزينه  .165
   51و  50و  49صفحات .  اند كرده ي ماوراء بنفش دريافت مي هاي بعدي، انرژي از اشعه آلي ساده براي انجام واكنش

تـر              بـيش   بعـد از پتانسـيل عمـل، بـا فعاليـت     . تـر اسـت   هـاي بـدون ميلـين سـريع     دار هم قطر، از رشـته  هاي ميلين هدايت در رشته.درست است 1گزينه  .166
هـا، سـبب    در حركات عادي، غيـر از حركـات انعكاسـي، انتقـال دهنـده     .گردد ها در دو سمت سلول به حالت اوليه برمي پمپ سديم ـ پتاسيم، غلظت يون 

  كتاب سال سوم  44و  33و  32و  29صفحات . شوند ي عقب ران مي انقباض ماهيچه
 كتاب سال چهارم 54و  53، 51صفحات . اند ها تشكيل يافته هاي آلي اوليه، از مواد معدني داخل حباب مولكول.درست است 1گزينه  .167
نشـيمي ضـخيم و   هـاي كلا  ي نخستين در سلول ديواره. اسكلرئيدها اشكال متفاوتي دارند، عناصر آوندي گشادتر از تراكئيدها هستند.درست است 1گزينه  .168

 كتاب سال دوم 50و  49صفحات .    سلولزي است
. شود كلسي تونين سبب كاهش كلسيم در خون مي. شود خون مي افزايش فشارافزايش آلدوسترون سبب افزايش سديم و در نتيجه .درست است 4گزينه  .169

. شـود  باعث كاهش مقدار ادرار و حفظ آب خون مـي  ضدادراري. سازد انسولين، گليكوژن مي. شود كلسيم در خون مي افزايشهورمون پاراتيروئيدي سبب 
 كتاب سال سوم 91و  90و  88و  86صفحات 

صفحات . كشنده با ايجاد منفذ نقش اصلي را دارند Tهاي  هاي سرطاني، ماكروفاژها با عمل فاگوسيتوز و لنفوسيت در مبارزه با سلول.درست است 2گزينه  .170
  سال سوم 18و  14

 
  
  
  
  

  

 .تدرست اس 1  گزينه .171

=دقيقه 6يك ساعت  
kJ

min kJ MJ/min
= × = =  45 6 27 2  انرژي 7

 متن كتاب درسي .درست است 2  گزينه .172

Fاگر بردار كوچكتر را  .درست است 4  گزينه .173

Fو بزرگتر را  1


  : فرض كنيم، خواهيم داشت 2

F F= 32 1  

F F F ( F )= +  = +2 2 2 25 1 31 2 1   طول بردار برايند    1

F F F F N F ( )N N  = + =  =  = × =2 25 1 9 1 5 3 5 151 1 1 1 2  
اگر شـعاع هـر   . ها است برابر حجم هر يك از قطره 64برابر بار هر قطر است و حجم قطرة بزرگتر نيز  64بار الكتريكي قطرة بزرگتر،  .درست است 2  گزينه .174

  . فرض كنيم، خواهيم داشت Rرا  و شعاع قطرة بزرگتر rقطره را 
R R R

R r
r r r

   =  =  =  =   
   

3 3
64 4 4  

  : فرض كنيم، خواهيم داشت qو  Qبناميم و بار الكتريكي آنها را هم به ترتيب  aو  Aهاي بزرگ و كوچك را به ترتيب  اگر مساحت قطره

 فيزيك

 حجم قطرة بزرگ

 حجم قطرة كوچك
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qQ
Q q aA

q qA a
a a

== = ⎯⎯⎯⎯→ = =
=

64
6464 16 416 16  

 .درست است 4  گزينه .175

E rkq Cm
E

E r mmr

   =  = = = =   
  

  
2 25 21 2 1 12 52 1

 

  . شوند باشند پس با هم جمع مي هم جهت مي Aهاي حاصل از بارها در نقطة  ميدان .درست است 4  زينهگ .176
kq kq N

E E E E/ / Cr r ( ) ( )/ /

      
 

− −× × × × × ×= + = + = + = ×  = ×
9 6 9 69 1 1 1 9 1 5 1 5 51 2 7 5 1 7 5 11 2 2 2 2 26 31 2

  

  
 .درست است 2  گزينه .177

Uولت 
V V

q

    


−Δ − ×Δ = = = × =  Δ =
−− ×

32 1 2 31 4 46 55 1
 

 .درست است 1  گزينه .178

V V V V

U V
U CV

U V

=  =

   =  = = =   
  


75 3

2 1 2 11 4
2 21 3 92 2 2

2 4 161 1

 

  . كنيم را حساب مي C1بار خازن . ولت خواهد شد 15ها  اختلافات پتانسيل هر يك ار خازن .درست است 1  گزينه .179
q C V ( ) C C= = × μ = μ9 15 1351 1  

Cاگر از  ، Cμ μ1 8 q بار C1 خازنمنتقل شود، در  C2به خازن  135 ( ) C C′ = − μ = μ135 1 8  را C2 جديد خازن و اگر بار. ماند باقي مي 271
q′2 تفرض كنيم، خواهيم داش:   

q q
V V

C C q q q q

q q q q q q
V V

C C

q q
q C C F F

q V

 


 

=  = 
 =  =′ ′ ′ ′ − −′ ′=  =


 =  = μ  = = μ = μ
− −

1 21 2 1 2 1 2 1 2
1 8 1 81 2 1 2 1 21 2 1 2

135 92 29 62 2135 1 8 1 8 152 2

  

شود و بار الكتريكي و انرژي هر كدام  رابر ميالكتريك، ظرفيت خازن دو ب ماند و با افزودن دي اختلاف پتانسيل دو سر خازن ثابت مي .درست است 1  گزينه .180

qبه اعتبار  CV= و U CV= 1 2
 .شوند ، دو برابر مي 2

 امـا بـراي  . . كنـد   وارد مي q1بر  q2ازه برابر با نيرويي است كه كند، از نظر اند وارد مي q2بر q1اي، نيرويي كه در هر فاصله .درست است 3  گزينه .181

 .)نيرو با مربع فاصله نسبت عكس دارد. (برابر شود 2 نصف شدن نيرو، كافي است كه فاصله

بـين ايـن دو   . جهت كاهش پتانسيل الكتريكي اسـت  شود كه جهت ميدان در بين اين دو صفحه ميدان الكتريكي يكنواخت تشكيل مي .درست است 3  گزينه .182
با توجه به فاصـلة بـين دو  صـفحة و اخـتلاف پتانسـيل بـين دو صـفحه،        . يابد ولت تا صفر كاهش مي 6صفحه از صفحة مثبت تا صفحة منفي، پتانسيل از 

V V

cm cm

 =6 )برابر با  Aبنابراين پتانسيل نقطة . يابد ولت كاهش مي2انسيل متر، پت  سانتي 4، پس به ازاي  512 ) V V  − =6 2   .خواهد شد 4
xمبدأ مكان، يعني  .درست است 2  گزينه .183 = .  پس:   

t t (t t ) t t

(t ) t t s

= − +  = − + =  − + =

 − =  − =  =

   

 

2 2 23 6 3 3 2 1 2 1
21 1 1

 

  
 

 چگالي سطحي قطرة بزرگ

 چگالي سطحي قطرة كوچك
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 گروه علوم تجربي

 .درست است 3  گزينه .184

Km m
V

h s
V Vx V m Km

V V
t s h

= =

+Δ += =  =  = =
Δ





54 15

2 15 5 182 2 2

 

  . كنيم ثانيه حساب مي 2جايي و سرعت را پس از  جابه .درست است 3  گزينه .185

x a t ( )m m  Δ = = × × =1 12 22 2 41 1 12 2  

m m
V a t ( )

s s
 = = = × =2 2 41 1 t سرعت در لحظة 1 s= 2  

mكاهش سرعت در مرحلة دوم  شتاب

s
−4   : است پس 2

V VV
a t s

t t t

−Δ −=  − =  − =  Δ =
Δ Δ Δ

  42 14 4 12 22 2
  

x V . t x m
     +Δ = Δ = × =  Δ =4 1 2 22 2 2 22  

x x x x m     Δ = Δ + Δ = + =  Δ =4 2 6 61 2  
 .درست است 4گزينه .186

V
T s s

g




= = = =3   زمان رسيدن به اوج 31

V
H m m

g

 


= = = =
2 9 452   ارتفاع اوج2

1/گردد و  بعد از رسيدن به اوج روبه پايين برمي   . كنيم افت را هم حساب مياين مس. كند ثانيه ديگر سقوط مي 5

y gt ( )( ) m m/ /Δ = = =1 12 21 1 5 11 252 2 2  

H y ( )m m/ /= + Δ = + =45 11 25 56    كل مسافت پيموده شده252
  .آوريم مي معادله بردار سرعت را بدست .درست است 1  گزينه .187

dr
V V i ( t ) j

dt
=  = + +
   

8 4 2  

|اندازه سرعت از رابطه  V | ( t )= + +
 2 28 4 اي است كه جملة داخل پرانتز كمينه شود و كمترين مقدار آن  كمينه اين مقدار در لحظه. آيد بدست مي 2

tدر لحظة  =  است . 

 .درست است 3  گزينه .188

T mg ma T mg ma

/m m m m kg kg g/ / /   

− =  = +

 = +  =  = = =
2 42 4 1 2 2 4 12 2 212

  

Tنيروي كشش نخ، اندازة  .درست است 1  گزينه .189 m g= mرا m1وزنة . است 2 gsin α1 كشش نـخ  كشد و نيروي اصطكاك و  روي سطح به پايين مي
  :پس كنند، با پايين رفتن آن مخالفت مي

m gsin T N m gsin m g m g cosk kα = + μ  α = + μ α1 1 2 1  
  .كنيم يم gطرفين تقسيم بر 

m sin m m cos m ( ) m m ( )k / / /
m

m m m m m/ / / /m

  

   

α = + μ α  = +

= +  =  =

6 5 81 2 1 1 2 1
26 4 2 21 2 1 1 2 1

  

   :كنيم شتاب حركت سيستم را حساب مي .درست است 4  گزينه .190
F (m m )g (m m )a

( )g a a g

− μ + = +
−μ =  = −μ 

1 2 1 2
5 5 5 1
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 گروه علوم تجربي

  : توان نوشت فرض كنيم، مي′Fاگر نيروي مورد نظر 
F m g m a F ( g) ( g) F g g N′ ′ ′− μ =  = μ + −μ  = μ + − μ =  3 3 1 3 3 3 32 2  

hا سطح زمين را ت Aاگر فاصلة ماهوارة  .درست است 4  گزينه .191 RA e= فرض كنيم، خواهيم داشت:  
r R h RA e A e
r R h R R R r rB e A e e e B A

V r VA B A V VA BV r VB A B

m VA m VAK K ( m )( V ) K ( )A m mA A A B B AA B
K K KV VB B BA Bm V m vm V B BB B BB

= + =
= + = + =  =

=  =  =

== = = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  = =
=

2
3 3 4 2

2 2

1 2 2 2 22 2 2 222 41 2 2 12 2
2

  

  . چرخند ساعت يك دور به دور محور زمين مي 24اي برابر دارند و در مدت  همه نقاط روي زمين سرعت زاويه .درست است 2  گزينه .192
 .درست است 2  گزينه .193

 kg/=  m رمگ5 =  5  
P ( t )

P mv v v i j
m / /

mt
V i ( t ) j V i j | V |

s

− +=  =  = +

= = + − + ⎯⎯⎯→ = +  =

     
 

     
     

15 5 2
5 5

13 1 4 3 3 3 2
 

 .درست است 1  گزينه .194

Km m
V

h s
= =  72 2  

  . شود ايجاد مي لغزشي شتاب كند شدن اتومبيل توسط نيروي اصطكاك
m m

| ma | mg | a | g ( )k
s s

V V a x ( )( x)



 

= μ  = μ = × =

− = Δ  − = − Δ

1 51 2 24 2
52 2 22 2 2 2

  

x x m = Δ  Δ =4 5 8 

 .درست است 3  گزينه .195

m g kg/= =  2 2 

  :بنا به قضيه كار و انرژي خواهيم داشت

 K K K m(V V ) ( ) J ( ) J J/ /      = Δ = − = − = × − = − = −1 12 2 2 22 1 2 1 3 32 1 2 12   كار برايند نيروها2

  
  

  
 . زيرا، كشف پديده پرتوزايي از كارهاي رادرفورد و همكاران وي نبود .درست است 2گزينه  .196

 .ست، بايد پر كرد تا مفهوم علمي درستي پيدا كندآمده ا 1زيرا، جاهاي خالي متن اين پرسش را با آنچه كه در گزينه  .درست است 1گزينه  .197

    : توان نوشت در نظر بگيريم، مي xتر را  هاي متن اين پرسش، اگر فراواني ايزوتوپ سنگين زيرا، با توجه به داده .درست است 3گزينه  .198

                     ( x) x/ /
/

− +
=
    




1 6 91 1 1 8 91 7 87 1  

x)    تر درصد فراواني ايزوتوپ سنگين( /≈ 48 24  
هر دو  53و  17عنصرهاي ). 4و  2هاي  حذف گزينه(، به يك دسته از جدول تناوبي تعلق ندارند 13و  12و نيز  29و  19عنصرهاي  .درست است 1گزينه  .199

  ).4حذف گزينة (ست در دماي اتاق به حالت جامد ا) يد( 53در دماي اتاق به حالت گاز و عنصر ) كلر( 17قرار دارند اما عنصر  pدر دستة 
lنتومي اوربيتالي ازيرا، عدد كو .درست است 3گزينه  .200 = lمربوط است كه داراي  fي  به زير لايه 3 ( )+ = × + =2 1 2 3 1 گنجايش حداكثراوربيتال و  7

  .الكترون را دارد 14

 شيمي
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 گروه علوم تجربي

 .ستون داشت 8رديف يا سطر و  12بندي عنصرها پيشنهاد شد،  براي طبقهزيرا، جدولي كه نخستين بار توسط مندليف  .درست است 4گزينه  .201

است، پس تفاوت عـدد   36با عدد اتمي  Krو آخرين عنصر اين دوره  3با عدد اتمي  Znزيرا، آخرين عنصر واسطه دوره چهارم  .درست است 2گزينه  .202
  .است 6ها برابر  اتمي آن

و  K19ترين فلز قليايي خاكي، كلسيم است كه نقطة ذوب آن در مقايسه با عنصرهاي اصلي قبل و بعـد از خـودش يعنـي     فراوان .تدرست اس 4گزينه  .203
Ga31 بالاتر است ،. 

]تناوب پـنجم   هاي ظرفيتي اتم فلز قليايي خاكي مجموع عددهاي كوانتومي الكترون .درست است 1گزينه  .204 ]( Sr : Kr s )2538 . اسـت  1برابـر بـا    36

]ترين زير لاية اتم دومين عنصر واسطة تناوب چهـارم  هاي موجود در بيروني مجموع عددهاي كوانتومي الكترون ]( Ti : Ar d s )2 23 422  8برابـر بـا    18

1=/ين پرسش برابر با بنابراين نسبت خواسته شده در صورت ا. است 1   .است 258
 .آمده است، بايد پر كرد تا مفهوم علمي درستي پيدا كند 2زيرا، جاهاي خالي متن اين پرسش را با آنچه كه در گزينه  .درست است 2گزينه  .205

Clمطابق واكنش  .درست است 3  گزينه .206 (g) KBr(aq) KCl(aq) Br (aq)+ → +2 22  . اند ده، در آب محلول، هر دو فراوردة توليد ش2

  . دهد زيرا، شكل ارايه شده در متن اين پرسش، معادله حجمي تركيب شدن گاز متان با گاز اكسيژن را نشان مي .درست است 4  گزينه .207
Cزيـرا، فرمـول مولكـولي ساليسـيليك اسـيد       .درست است 3  گزينه .208 H O ،(HO C H COOH)− −7 6 3 6 و فرمـول مولكـولي متيـل ساليسـيلات      4

C H O ،(HO C H COOCH )− −8 8 3 6 4   .است كه با فرمول تجربي اتن مطابقت دارد CH2و تفاوت آن در يك واحد  3
Cكه پتاسيم نيترات در دماي بالاتر از  هاي متن اين پرسش و اين با توجه به داده.درست است 4  گزينه .209 5 شود، داريم ه ميمطابق واكنش زير تجزي:  

KNO (s) K O(s) N (g) O (g) , KNO g.mol

gKNO molO g KNO molO/x molO/g KNO x gKNO/

−→ + + =
× ×

 = =
×







14 2 2 5 1 13 2 2 2 3
4 1 1 5 12 12 53 2 3 2 15 212 12 4 1 13 3

    

molO/
molO/

×
= = %  


141 12 9415 2

    درصديبازده 

  : زيرا، با توجه به داده متن اين پرسش، داريم.درست است 4  گزينه .210
C H O g.mol

g
mol/

g.mol

−=

=
−






1186 12 6
45 25118

  

C H O (s) O (g) CO (g) H O(g)

molC H O molO

mol C H O x/
molC H O molO/x molO/molC H O

mol L.mol L/

+ → +

×
= =

−× =




6 6 66 12 6 2 2 2
1 66 12 6 2

25 6 12 6
25 66 12 6 2 1 5 21 6 12 6

11 5 24 36

  

  : پرسش، داريمهاي متن اين  زيرا، بر پايه داده.درست است 1  گزينه .211

  
Mgبا توجه به جرم مولي، اين كاتيون    .است 2+

)مقدار نظري(  
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 گروه علوم تجربي

KMnO)بر طبق محاسبة زير، نسبت درصد جرمـي اكسـيژن در پتاسـيم پرمنگنـات     .درست است 2  گزينه .212 بـه درصـد جرمـي پتاسـيم در پتاسـيم       4(
K)منگنات MnO )2 /ر با براب 4 1   .است  2

/

×

=
×



4 16
158 1 22 39
197

  

از ). 2حـذف گزينـة   (اتم هيـدروژن اسـت   6شامل ) 1(بنابراين واحد تكرار شوندة مادة  ،پلي اتن است) 2(پروپن و مادة  پلي) 1(مادة .درست است 1  گزينه .213
nبه صورت) 2(معادلة واكنش تهية مادة ). 3 حذف گزينة(شود براي توليد ريسمان استفاده مي) 1(مادة  C H (g) (C H ) (s)n→2 4 2 حذف (است   4

  ).4گزينة 
  :زيرا، با توجه به معادله موازنه شده واكنش، داريم.درست است 2  گزينه .214

Pb O (s) HNO (aq) Pb(NO ) (aq) PbO (s) H O(l)+ → + +4 2 23 4 3 3 2 2 2  
  . واكنش دهنده محدود كننده است HNO3توان دريافت كه  است و مي 1هاي استوكيومتري مواد در اين واكنش، برابر  پس مجموع ضريب

   :هاي متن اين پرسش داريم زيرا، بر پايه داده.درست است 4  گزينه .215
H : :/ /
C : :/ /

( )/ / /
O : :/ /
O :/ /
C :/ /
H :/ /

=
=

− + =
=

= =
= =
= ≈

 

  



1 3 1 1 3
62 1 12 5 175

1 1 3 62 1 27 6
27 6 16 1 725
1 725 1 725 1
5 175 1 725 3
1 3 1 725 6

  

Cپس، فرمول تجربي اين تركيب  H O3  .است 6

هاي جدول ارايه شده در  با بررسي دقيق داده ، زيرانادرست است 2هاي اين پرسش، تنها مطلب گزينه  از مطالب بيان شده در گزينه.است درست 2  گزينه .216
  . مربوط نيست Cو  Bاز مواد  A ها به تشكيل ماده توان دريافت كه اين داده متن اين پرسش، مي

هـاي شـيميايي طـي چنـد      نادرست است، زيرا بسياري از واكنش 1هاي اين پرسش، تنها مطلب گزينه  از مطالب بيان شده در گزينه.درست است 1  گزينه .217
  . شوند مرحله انجام مي

  : توان نوشت هاي متن اين پرسش، مي زيرا، با توجه به داده.درست است 3  گزينه .218
CH OH(g) CO(g) H (g)

g : g.mol molCH OH/ /

mol mol/ /

s mol/
x mol.min/

s.min x

molCH OH L(g)/
molCH OH x/

molCH OH L(g)/ /x L(g)
molCH OH


  
 

  




 
 

→ +
− =

× =

− =−

×

× ×
= ≈

23 2
14 8 32 15 3

415 61
2 6 11816
1 3 22 43

6 3
6 3 22 43 41 3

 

   :ين پرسش، داريمهاي متن ا داده  زيرا، بر پايه .درست است 4  گزينه .219
  

 
نادرست است، زيرا اگر مقداري الياف آهن داغ و سـرخ شـده را    3هاي اين پرسش، تنها مطلب گزينه  از مطالب بيان شده در گزينه .درست است 3  گزينه .220

 .سوزد در يك ارلن پر از اكسيژن خالص وارد كنيم، به شدت مي

  

)  درصد جرمي اكسيژن(  
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